选代升级 龙山经验 数据可视优化机制 数字化改革牵引推进诉源治理工作

加强成就宣传

本报讯(融媒记者 胡美樱子 通讯员 徐柳琳) 江南街道某农贸市场发生纠纷 存在风险 日前 诉源智治 龙山经验 综合应用发出动态预警。所属街道网格员收到信息后 立即摸排纠纷具体情况 发现该农贸市场并未按约支付租金奖励 涉及租户131户。随后 应用自动匹配的法官和调解员提前介入,开展诉前调解工作 双方最终达成调解协议并履行完毕 一场风波就此平息。

近年来,在全面深化推广 龙山经验 的实践中,我市坚持和发展新时代 枫桥经验 以数字化改革为牵引,针对诉源治理工作中存在的全貌掌控难、风

险感知慢、解纷力量散、责任压实弱等短板和问题,打造了诉源智治 龙山经验综合应用,分别在PC端、手机端上线,并在金华全域推广。

该应用通过抓取矛盾纠纷投诉处置、法院成讼纠纷收案等数据 建立了 一镇一指数 机制,可实时评价全市各镇(街道、区)综合指数得分及排名情况,并进行绿、蓝、橙、红 四色分级预警。当评价结果为 红色 (高危)或长期处于 橙色 (风险)区域 将自动触发 提醒、督办、约谈程序 层层压实相关部门的治理责任。

通过个案纠纷增长的可视化数据 分析,可以推断出潜在的类案矛盾纠纷, 从而及时将大批矛盾纠纷化解在萌芽状态。市人民法院相关负责人说,之前诉 源智治 龙山经验 综合应用发出预警, 2021年度涉村集体审执案件182件,同比上升75%

针对涉村集体纠纷数量呈上升趋势的情况、相关部门了解情况、收集问题,深入挖掘涉村集体纠纷上升背后的深层次原因

由于某些工程欠款比较久远 我们对调解始终有所顾虑。一些村干部表示,许多涉村集体纠纷是因建设工程项目款未结清引起,大多是历史遗留问题。

为此,我市成立了村集体工程历史 遗留问题整治行动领导小组,形成市镇 村三级联动格局,为此类纠纷的综合治 理提供政策支撑。此后,涉村集体一审 民商事收案量逐年下降,从2021年的 115件到2022年的51件,再到今年前9 个月的26件。

乘着数字化改革的东风, 龙山经 验 已延伸到我市每个角落 深深扎根于 每一寸土壤。从一个乡镇分层递进多元 纠纷化解机制的探索 发展出横跨全市 多领域、多行业的 都市版 治理模块 迭 代为辐射全省的 三源共治 三级联动 共治共享升级版。作为浙江曾经的诉讼 大市,我市一审民商事案件收案量也从 峰值 2014年的 11040件,下降至 2022 年的6372件。目前,全市16个镇(街 道、区)诉前平均调解率达70%以上,各 派出所案件、镇村调解委员会案件、司法 所疑难案件调解率分别达到85%、 95%、100%,党委统筹、部门协同、法治 保障、社会力量广泛参与 的诉前调解格 局已经形成。抓前端、治未病 理念在我 市已落实到位、生根见效。

约王 争霸 10月29日 2023永康市 鱼协会库钓争霸赛在芝英镇

10月29日,2023 永康市钓 鱼协会库钓争霸赛在芝英镇举 行,吸引了200余名钓鱼爱好 者参与。钓手们一字排开,装 饵、抛竿、提竿、抄网,一条条鲜 活的鱼被收入网中。此次比赛 促进了钓鱼爱好者之间的交 流,推动我市钓鱼运动的发展。

融媒记者 卢斌 摄

我市处罚一起南溪湾公园绿地乱停车行为

共创浙江省文明市 共建品质活力永康

本报讯(融媒记者 俞舒梦) 日前, 市综合行政执法局处理了一起南溪湾公园毁绿事件。市民周某及其家人在南溪 湾公园聚餐时,为图方便,将3辆车开进 公园,停放在公园内的草坪砖上。该行 为不仅破坏绿化,还损坏路面砖块,已涉 嫌违反城市绿化条例。

市综合行政执法局江南中队执法人员赶到现场后,立即阻止周某等人的行

为 ,并规劝周某等人将车移走。在初步 了解情况并取得相关证据后 ,执法人员 将周某等人带回进一步调查。

在执法人员的教育下,周某对自己的行为表示歉意,并接受处罚。我不应该图一时方便,将车开进公园,这样做损害了公共利益。我们向广大市民道歉,同时也希望大家以我为戒。他说。

因违反《金华市城市绿化条例》第三

十一条规定,市综合行政执法局决定对周某等3人均处以900元罚款。

对此,市民黄秋琴说:破环绿化的行为很不文明,公园绿化属于所有市民,我们应该共同维护。

市民李汝玲认为 着到毁坏绿化行为应劝阻 这是广大市民的义务。

市综合行政执法局提醒 绿化带和公园绿地都属于城市公共绿地 在绿地上行驶、停放车辆是不文明行为。接下来,市综合行政执法局将加强对公园周边等地的巡查,守护城市绿色。

农村供水水站改造提升三年行动启动 计划投资2.44亿元 预计受益3.14万人



本报讯(融媒记者 胡莹璐 通讯员陈红华) 日前 省委、省政府决策实施全省农村供水单村水站改造提升行动,印发了《关于加快推进单村水站改造提升保障农村饮水安全的实施意见》明确提出要求确保所有城乡居民喝上清洁安全水。早在今年8月,我市便编制及印发《永康市农村供水水站提升改造实施方案》,计划 一年启动、两年攻坚、三年高标准完成,全面启动农村供水水站改造

提升三年行动。

根据方案,到2025年底,我市计划投资2.44亿元,实现农村饮水安全保障一村不落、一人不少,力争农村规模化供水率达到96%以上,农村供水水质达标率稳定保持在95%以上,单联村水站供水应急水源配置率达到100%,农村供水工程供水保证率稳定保持在95%以上,预计受益人口达3.14万人。

为了实现农村供水与城镇供水同质、同标、确保农村居民喝上 水量充沛、干旱不愁、水质达标、喝得放心 的高品质水。市水务局坚持城乡供水一体化发展,着力提升农村供水体系的抗外界冲击能力和供水水质稳定性。遵循 能扩

则扩 的原则 ,根据水资源条件 ,逐步扩大规模水厂供水管网覆盖范围 ,计划将单联村供水站从76 座减少到46 座 ;暂时不具备扩网条件的水站 ,尽可能实现水源地 一用一备 ,全部配备应急水源;有序改造老旧村内管网 ,减少漏损 ,避免水质二次污染。

记者从市水务局了解到,目前,黄坟水厂迁建工程已开工建设,替代东坑联村供水站和秋塘联村供水站的延伸管网已完工通水,城市管网延伸项目江南街道永祥片、规模水厂扩网改造项目花街片和西溪柏岩片已完成规划,并开始施工;单联村供水工程水源保障项目开始筹备招标和施工工作。

弘扬传承婺剧文化 农工党永康市 基层委送教下乡

本报讯(融媒记者 曹润鑫) 10 月27日 农工党永康市基层委前往 永祥小学开展 传承非遗文化 赋能 乡村振兴 送教下乡活动。

活动中,农工党永康市基层委向永祥小学捐赠2.6万元和一批图书,为传承和推动非遗文化高质量发展助力。此外,农工党永康市基层委还组织优秀教师为学生带来精彩课程,助推城乡教育资源共享、促进教育均衡发展。

据悉 今年以来 农工党永康市基层委紧扣 助推营商环境优化提升 这一核心目标 着力打造 之江同心 农工同行 精品品牌 实施慧康、润康、暖康三大工程。此次送教下乡活动便是暖康系列工程中的助教项目。

农工党永康市基层委相关负责人指出,婺剧是中华优秀传统文化宝库中的一颗璀璨明珠,希望通过开展送教下乡活动,让越来越多的孩子领略婺剧的艺术魅力,把婺剧文化弘扬好、传承好,以文化赋能助推乡村振兴。

全国高校继续教育改革 创新研讨会考察团来永 **探索校地服务** 新模式

本报讯(融媒记者 许诺) 10 月 29日,2023全国高校继续教育 改革创新专题研讨会参会代表考察 团赴浙工大永康五金学院考察。

当天,考察团一行详细了解了 浙工大永康五金学院办学特色,并 对如何探索 校地服务新模式 助 推社会经济高质量发展 展开研 讨。

浙工大永康五金学院将以此次研讨会为契机,学习借鉴各地推动继续教育改革发展的创新做法,以改革促发展,以规范提质量,寻求继续教育转型提升、特色发展的破题之策,更好地服务我市高质量发展。